

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й

№ 33 (1248)

Пятница, 18 марта 1960 г.

Цена 15 коп.

К 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина



В. И. Ленин обходит фронт войск Всевобуца на Красной площади 25 мая 1919 года

В честь славной даты

Скоро вслед за правобережной водосливной плотиной в котловане второй очереди начнется закладка здания Братской ГЭС. Покорители Ангары решили приурочить это событие к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На всех участках «Братскгэсстроя» с новой силой развернулось социалистическое соревнование. На самом трудном из них находится коллектив управления строительства земляных сооружений. Бурильщики и подборщики обаялись подготовить к 22 апреля площадки под восемь агрегатов и 40 блоков стационной части плотины. С особым подъемом трудятся бригады Иннокентия Переголчина, Михаила Коновалова, Николая Колыхневича и Петра Сокры.

Вместе с первым бетоном в здание Братской ГЭС будет замурована памятная доска в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина — автора великого плана сплошной электрификации нашей страны.



Кадр из фильма «Воспоминания о В. И. Ленине». В. И. Ленин и Н. К. Крупкая у рабочих Рублевской водокачки, 1 мая 1919 года. Архив ИМЛ

Машины монтируют машины

Коллектив ангарского монтажного управления «Союзпромхозанизация» с каждым годом увеличивает объем выполняемых работ. Он ведет монтаж новых машин и механизмов не только на строительстве новых предприятий Ангарска, но и на угольных разрезах Черембасса, на сооружении крупнейшей в мире Братской ГЭС.

Справиться с таким объемом монтажных работ было бы невозможно без применения механизмов.

В частности, для ускорения монтажа мощных шагающих экскаваторов, предназначенных для вскрышных работ на угольных разрезах, скоро будет получен экскаватор типа ЭВГ-35 (с тридцатикубовым ковшом и вылетом стрелы 65 метров). Принимаются меры для того, чтобы повысить грузоподъемность этого экскаватора до 50 тонн.

Кроме того, управление получает новый уникальный кран на гусеничном ходу для монтажных работ. Особенностью этого крана является высокая маневренность при небольшом весе. Кран типа К-104 для монтажа кабель-кранов уже применяется на строительстве Братской ГЭС.

Наряду с «большой» механизацией при монтажных работах применяется и малая. Сейчас изготавливаются четыре разъемных трубчатых мачты высотой до 30 метров. Отделом главного механика уже заготовлены металлоконструкции на две мачты. Введение гидравлических домкратов вместо винтовых позволит выполнять монтажные работы с меньшим количеством рабочей силы.

Монтажное управление решило в 1960 году перейти с автогенной сварки на бутано-пропановую. В настоящее время ведется подготовка к этому.

Запланировано также заменить двигатели внутреннего сгорания на двух компрессорах на электрические.

Для механизации работ в мехмастерской и на участках также предусмотрено внедрить малую механизацию с целью облегчения трудоемкости выполнения производственных операций.

А. Терлецкий.

Комсомолец на пусковом объекте

Ангарск — город новостроек. И на какой бы вновь сооружаемый объект вы ни пришли: будь то нефтеперерабатывающий завод или керамический, строительство жилья или прокладка новых дорог — везде вы встретите их, юношей и девушек с комсомольским значком на груди. Они — мастера и прорабы, штукатуры и слесари, крановщики и монтажники. Это большая сила, способная оказать серьезное влияние на ход работ. Сотни комсомольцев — строителей участвуют в соревновании за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

1960 год — второй год семилетки — для ангарчан особенно знаменателен. Это год пуска ряда крупных объектов большого народнохозяйственного значения. И долг каждого комсомольца — активно бороться за быстрейший ввод новых производственных мощностей в эксплуатацию.

Хорошо, с огоньком трудятся на строительстве нефтеперерабатывающего завода малайя 2-го стройучастка 3-го района комсомолка Альбина Логунова. Умелым организатором производства зарекомендовала себя здесь молодой мастер Мария Чекунова. Добрая слава на стройплощадке идет о члене комитета ВЛКСМ «Сибэлектромонтаж» мастере Сергее Гушине. Все они да и многие другие молодые строители с честью несут высокое звание комсомольца, оправдывая его самоотверженным трудом на пусковых объектах семилетки.

Большую организаторскую работу ведет созданный на строительстве нефтеперерабатывающего завода комсомольский штаб, возглавляемый секретарем комсомольской организации НПЗ Удрасом. Штаб объединяет комсомольцев-строителей, монтажников, эксплуатационников. На его счету не мало боевых дел. Здесь проводятся оперативные совещания с участием комсомольцев-прорабов и мастеров, бригадиров. Проведен комсомольский рейд по объектам. Выпускается стенной листок «Комсомольский сигнал».

Штаб держит связь с подобными предприятиями. Поучителен такой пример. Недавно плохо обстояло дело с доставкой на площадку раствора. Строители нередко по два часа и больше ждали, пока придет раствор. Положение не изменилось, несмотря на вмешательство администрации. Тогда за дело взялся комсомольский штаб. По договоренности с комсомольцами растворного узла там был создан комсомольский пост. Доставка раствора заметно улучшилась.

Хорошую инициативу проявил комитет комсомола строительства (секретарь Михаил Дронин), решив в апреле провести ленинскую эстафету интересных дел на пусковых объектах. Эстафета, безусловно, будет способствовать повышению трудовой активности комсомольцев, занятых на пусковых стройках.

Но не всегда отдельные члены ВЛКСМ и некоторые комсомольские организации активно борются за быстрейший пуск сооружаемых объектов. На керамическом заводе, например, работает один только комсомолец — эксплуатационников около 120 человек. Они могли бы оказать большую помощь в ускорении строительства завода, если бы взяли контролировать монтаж оборудования, его поставку, проводили бы рейды по качеству работ, своевременно предупреждая брак и переделки. Но ничего этого комитет комсомола (секретарь Таисия Федосеева) не делает.

Управление «Сибтехмонтаж» задерживает устройство газопровода к керамическому заводу. Положение тревожное. А комитет комсомола управления этим не занялся. А нужно бы! Тем более, что руководит работами мастер-комсомолец Зайцев. Слабо влияние комсомольской группы на строительстве гипсового завода, хотя прорабом там работает член комитета ВЛКСМ 2-го стройрайона Братенков.

Нет необходимости перечислять все примеры хорошей и плохой работы комсомольцев на пусковых объектах. Ясно одно: там, где комитеты ВЛКСМ проявляют должную

активность, ставят своей основной задачей обеспечение быстрейшего ввода пусковых объектов в строй действующих, — там есть и боевые дела, и конкретная помощь администрации, партийным организациям в решении важнейших производственных вопросов.

Комсомольцам во все времена на присущи были непримиримость к недостаткам, самоотверженность в труде во имя коммунизма. Пусть же комсомол Ангарска, находящийся на переднем крае строительства коммунизма, со всей боевостью, на какую способна наша советская молодежь, возьмется за дело ускорения работ на пусковых объектах. Пусть везде слышится голос комсомольских постов и штабов!

ИСПЫТАНИЕ

Все было подготовлено заранее. В короткий субботний день бригада монтажников дружно принялась за прерванное дело. Нужно еще было зестропить верхнюю балку крана и начать подъем.

Работали торопливо, было решено в тот же день поднять и поставить балку на козловые ноги крана. Урчал дизель железнодорожного крана, вывешенного для подъема. Второй кран, электрический, бесшумно поднимая свою стрелу, ожидал команды. Вес балки семнадцать тонн. Уже все было рассчитано, и, распределив монтажников по своим местам, заместитель начальника участка «Востокэнергомонтаж» т. Туз подал команду: «Вира» Но что это?

Дизельный кран плавно потянул свой край балки вверх, а другой край остался на прежнем уровне.

— Вира! Вира! — громче раздалась команда, все взгляды были устремлены на машиниста гусеничного крана.

Но машинист беспомощно развел руками.

— Прекратить подъем! В чем дело?

— Не берет! Мало напряже-

ние, — уныло ответил машинист.

Да, действительно, вольтметр показывал недостаток напряжения в цепи.

— Срочно вызвать электрика! — обращается Туз к одному из монтажников.

И вот уже электрик в курсе дела.

«Что делать? Единственная электрическая линия подходит к этому участку. Другой нет. Тянуть кабели — нужно время, не подойдет, — размышлял про себя электрик Владимир Зайцев. — Можно увеличить напряжение в цепи путем снятия нагрузки, но от этого станут танки. Нет, что-то другое нужно. Но что?»

Варианты приходили на ум один за другим, а люди ждали, все зависело сейчас от этого невысокого, ничем не приметного на вид ларенка.

Вот Владимир нырнул в кабину крана, пробыв там пять минут, но по-прежнему лицо его было сосредоточено, серьезно.

— Ну как, Володя? — заинтересовался один из монтажников. Владимир как будто не слышал его вопроса и остался в той же позе, в какой был.

Вдруг он как-то сразу изменился.

— Треугольник, точно, треугольник! — Он опять скрылся в машинном отделении крана. Быстрыми движениями открыл крышку мотора. Три клеммы, их-то нужно пересоединить в треугольник. От этого увеличится мощность мотора. Через пятнадцать минут Володя был уже в кабине машиниста крана.

— Будем поднимать с перерывами, чтобы не давать большой нагрузки мотору, а то может сгореть, — обратился он к машинисту.

— Ладно, — послышалось в ответ.

— Вира! — раздалась команда.

Включен контроллер. — Пошла! Пошла! — послышался голоса рабочих. — Молодец, Вовка!

Работали уверенно, и в двенадцать часов тридцать минут балка уже стояла в своих гнездах, закрепленная болтами. Монтажники не только уложились в заданный срок, но и выполнили работу на полчаса раньше. Весело благодарили они Владимира Зайцева. Его смекалка выдержала трудное испытание.

В. Масальский, электрик.

Дело Коммуны бессмертно



Провозглашение Коммуны перед зданием ратуши.
(Иллюстрация из журнала 70-х годов XIX века).

Фотохроника ТАСС

День 18 марта ежегодно отмечается в СССР и странах народной демократии как день Парижской Коммуны. Во Франции каждый год в последнее воскресенье мая весь трудовой Париж совершает торжественно-траурное шествие к Стене коммунаров на кладбище Пер-Лашез, где были расстреляны последние защитники Коммуны.

Парижская Коммуна — это первое в истории правительство пролетарской диктатуры, просуществовавшее в Париже 72 дня — с 18 марта по 28 мая 1871 года.

Для тех, кто вечером на трудовой вахте

В постановлении ЦК партии о пропаганде есть мысль о том, что нужно охватить агитацией и пропагандой все слои населения.

Думая о том, что нам надлежит сделать в свете постановления ЦК, мы решили обратиться внимание на вечерние и ночные смены, которые не охвачены культурно-массовой работой. До сих пор те, кто трудится в эти смены, могли прийти к нам во дворец только на дневные киносеансы.

Теперь мы решили проводить во Дворце днем такие же мероприятия, как вечером: концерты, лекции, беседы, дни отдыха. Для начала мы запланировали на март 5 таких мероприятий, в том числе 23 марта — день отдыха, посвященный памяти В. И. Ленина (в программе доклад и кино), 28 — лекция «Наука и суеверия» и кино, 31 марта — производственный обмен опытом на тему: «Как мы боремся за осуществление решений XXI съезда КПСС на своем рабочем месте», концерт, кино.

В фойе будут организованы массовые развлечения.

День отдыха, посвященный Международному женскому дню, уже состоялся, он вызвал большой интерес. Присутствующие, как нам кажется, остались довольны.

Мы думаем, что со временем наш Дворец будет работать и днем так же, как вечером. И труженики вечерних и ночных смен смогут заниматься в кружках, танцевать, отдыхать во Дворце культуры и днем, в любое время.

Общественные организации заводов должны пропагандировать наши дневные мероприятия. Ведь охватывать культурно-массовой работой всех трудящихся — это и их задача.

Я. Фридман,
председатель правления Ангарского Дворца культуры.

наступление на элементарные демократические свободы, завоеванные трудящимися после низвержения империи. В борьбе против реакции рабочий класс и выступившая вместе с ним мелкая буржуазия слагивали свои силы. Руководящим военно-политическим центром рабочего класса стал Центральный Комитет национальной гвардии. Попытка правительства разоружить рабочий класс натолкнулась на противодействие рабочих, переросшее в стихийное восстание. Правительство и многие чиновники бежали в Версаль. 18 марта власть в Париже перешла к пролетариату. Победа восстания положила начало Парижской Коммуне.

Прежде всего Парижская Коммуна приступила к замене учреждений, служивших угнетению народа. Парижская Коммуна ликвидировала полицию и бюрократию, установив выборность чиновников, отделила церковь от государства, ввела бесплатное обучение и т. д.

Существование Парижской Коммуны представляло собой смертельную угрозу для буржуазного мира, основанного на порабощении и эксплуатации. Поэтому против нее объединились все силы международной реакции. Версальцы и немецкие интервенты совместно блокировали Париж. Но лишь 21 мая 1871 года вследствие предательства армия версальцев во главе с Тьером ворвалась через ворота Сен-Клу в Париж. Революционные рабочие дрались целую неделю на баррикадах. Общее количество жертв расправы версальцев составило около 100 тысяч человек.

Парижская Коммуна была диктатурой пролетариата, но диктатурой неполной и непрочной. С самого начала ошибочно приняв тактику обороны, она и в дальнейшем не использовала своих возможностей для разгрома сил контрреволюции. Коммунары не конфисковали ни одного банковского вклада. Они не располагали достаточным количеством оружия, в то время как на складах Парижа лежали нетронутыми 285 тысяч ружей. Коммуна не проявила достаточной решительности в борьбе со шпионами. Поздно запретила издание в Париже контрреволюционных буржуазных газет.

Парижская Коммуна окончила поражение. Но исторический пример ее сослужил неоценимую службу международному движению рабочего класса, победоносной пролетарской революции в России. «Дело коммуны», — писал В. И. Ленин, — это дело социальной революции, дело полного освобождения трудящихся... И в этом смысле оно бессмертно».

Р. МОИСЕЕВ.

Почему мы соревнуемся с Америкой

Читатели нашей газеты машинист т. Поляков и электрик т. Малыгин спрашивают, почему, соревнуясь с капитализмом, Советский Союз ставит задачей догнать и перегнать по экономическим показателям США, и значит ли это, что СССР превзойдет все другие капиталистические страны по производству продукции на душу населения?

Отвечаем на этот вопрос.

XXI съезд КПСС знаменовал собою начало нового, решающего этапа соревнования социализма с капитализмом, когда практически должна быть выполнена историческая задача — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

К числу наиболее развитых стран капитализма относятся США, Англия, ФРГ и Франция, на долю которых приходится примерно 70 процентов всей промышленной продукции капиталистического мира.

По общему объему промышленного производства Советский Союз давно вышел на первое место в Европе и на второе место в мире, уступая только США. Уже в 1958 году наша страна получила больше промышленной продукции, чем Англия, Франция и За-

падная Германия, вместе взятые. Однако по производству продукции в расчете на душу населения СССР еще не достиг уровня наиболее развитых капиталистических стран.

Известно, что самые высокие показатели по производству важнейших видов продукции на душу населения имеют такие буржуазные страны, которые не относятся к числу более развитых. Так, например, в расчете на душу населения первое место в мире по электроэнергии занимает Норвегия, по стали — Люксембург, по нефти — Кувейт, по цементу — Бельгия, по молоку — Новая Зеландия. Все эти страны, как правило, развиты крайне односторонне, не имеют многих важнейших отраслей промышленности.

Советский Союз не ставит целью равняться на рекордные показатели отдельных капиталистических стран, ибо это не нужно. Ведь если бы стояла задача догнать Люксембург по производству стали на душу населения, то пришлось бы довести годовое производство стали до 2,3 миллиарда тонн. А чтобы догнать Кувейт по добыче нефти на душу населения, потребовалось бы получать в год 56 миллиардов тонн, т. е. в 70 раз превзойти мировую добычу нефти.

Закончился рабочий день. В конторе, Майского механического завода собираются слушатели кружка по изучению истории КПСС, руководителем которого является начальник производственно-технического отдела В. Д. Архипов. В кружке хорошая посещаемость: из 15 слушателей на занятии присутствует 13 человек, двоих нет по уважительным причинам. В кружке учатся 12 коммунистов — рабочих, которые показывают пример в труде. Коммунисты тт. Гушин М. С., Кадкин Н. Ф., Камышиненко Н. А. и другие являются передовиками производства.

Все слушатели кружка ранее изучали историю партии. В этом учебном году в нем изучается послеоктябрьский период истории КПСС.

Перед началом занятий слушатели обсудили важнейшие события, которые произошли за последнее время в международной жизни и в нашей стране. Выступают тт. Никитин, Шепелев, Камышиненко и другие. Беседа прошла активно. Видно, что большинство слушателей читает газеты, интересуется и следит за политическими событиями.

Затем приступили к изучению основной темы занятий: «Борьба партии за завершение социалистической реконструкции народного хозяйства. Победа социализма в СССР».

Основные положения темы пропагандистом были изложены содержательно, подкреплялись примерами. Рассказ пропагандиста был не только идейно-содержательным, но и излагался грамотным языком.

Справедливости ради следует, однако, заметить, что мало увязывался изучаемый материал с современностью, с жизнью. Так, например, когда пропагандист говорил о развитии советской демократии, было бы целесообразно напомнить слушателям о тех огромных мероприятиях, которые провела наша партия за последние годы по дальнейшему развитию социалистической демократии. Говоря об агрессивной политике гитлеровской Германии, важно было подчеркнуть, что в настоящее время в Западной Германии возрождается милитаризм, что правительство ФРГ во главе с канцлером Аденауэром при помощи и поощрении империалистических кругов западных держав ведет политику развязывания новой войны. И особенно важно было указать на борьбу Советского Союза за укрепление мира во всем мире и предотвращение новой войны.

Но еще более досадны серьезные недостатки методического характера. Как отмечалось выше,

А методика хромает...

в кружке учатся те, кто ранее изучал историю партии. В связи с этим пропагандист решил только рассказать содержание глав, не проводя беседы по изучаемой теме.

Помогает ли такой метод лучшему усвоению изучаемого материала?

Безусловно, нет. Прежде всего, люди раньше занимались по старому учебнику, а теперь изучают новый. Тем более важно, чтобы после содержательного рассказа пропагандиста проводилась живая беседа со всеми слушателями кружка. Когда проводится беседа, повышается и ответственность слушателей за усвоение пройденного материала, их активность.

Неудивительно, что на данном занятии у большинства слушателей отсутствовали конспекты или какие-либо записи. На занятиях они записи тоже не вели.

Недооценивает пропагандист и наглядные пособия. На занятиях не было ни диаграмм, ни географических карт, хотя потребность в них была.

Нельзя считать нормальным и то, что слушателями кружка являются только коммунисты, нет ни одного беспартийного. Это говорит о том, что партийной организации завода предстоит серьезная задача по вовлечению в марксистско-ленинскую учебу беспартийного актива.

М. Мосейчук,
член внештатного отдела пропаганды редакции газеты «Знамя коммунизма».

Внештатные отделы редакции

При редакции городской газеты созданы внештатные отделы пропаганды, информации и отдел «За технический прогресс».

Недавно состоялось первое собрание сотрудников внештатного отдела «За технический прогресс».

Присутствовали корреспонденты газеты тт. Попова, Тиханкин, Миркин и другие.

Намечены темы для выступлений. Предполагается в первую очередь поместить в газете материалы об использовании механизмов на производстве, об автоматизации производственных процессов на предприятиях города, о внедрении малой механизации, о новых инструментах и приспособлениях, о новых достижениях рационализаторов города.

экономической задачи СССР является выполнение седьмилетнего плана.

Выпуск промышленной продукции за 1959 год увеличился в нашей стране на 11 процентов вместо 7,7 процента по плану. Если сравнить рост промышленной продукции СССР и США в 1959 году в процентах к 1953 году, то получается такая картина: вся промышленная продукция СССР выросла на 90 процентов, США — на 11 процентов.

В 1959 году Советский Союз обогнал США по производству масла на душу населения.

Нет сомнения, что задания семилетнего плана советский народ выполнит досрочно. Это значит, что в 1965 году наша страна выйдет на первое место в Европе по производству продукции на душу населения, а к 1970 году — возможно и раньше — обгонит и Соединенные Штаты Америки.

Одержав решающую победу в экономическом соревновании с капитализмом и нарастающей темпы развития социалистической экономики, советский народ пойдет дальше, к своему конечному рубежу — к завоеванию полной победы коммунизма.

П. Романов,
лектор горкома КПСС.

Решающим шагом в осуществ-

В строй передовых предприятий

«Мы придем к победе коммунистического труда».
В. И. ЛЕНИН.

ВЫРАБОТКА ВОЗРОСЛА ВДВОЕ

ЗАВОД железобетонных изделий № 2. Отсюда идут на строительные площадки города балки и фермы, плиты и лестничные марши, детали с предварительным и последующим напряжением. Продолжительное время предприятие было в глубоком прорыве: не выполнялся государственный план, страдало качество продукции. Причины неудовлетворительной работы коллектива было много: низкая организация труда, текучесть кадров, запущенность массово-воспитательной работы. Пособие, создательницей на заводе, не могло не взволновать руководителей главной конторы производственных предприятий, управление строительства. Завод укрепили кадрами, была проведена колоссальная организационная и политико-воспитательная работа со стороны администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организации завода.

В последние четыре — пять месяцев на заводе железобетонных изделий пошли в гору. Выпуск валовой продукции за январь и февраль составил 102,3 процента к плану, строительству сдали 9570 кубометров железобетонных изделий, или на 5599 кубометров больше, чем было выпущено в январе — феврале прошлого года. Показатели цифры производства железобетона с предварительным и последующим напряжением. За два месяца 1960 года завод выпустил 3088 кубометров таких изделий, в то время как за 12 месяцев 1959 года было изготовлено лишь около трех тысяч кубометров. Таковы некоторые итоги, общие показатели. За ними месяцы творческих исканий инженеров, мастеров, большое трудовое напряжение, бетонщик, механика, заводских мастеров.

Сейчас, в дни, когда коллектив завода несет трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, трудовые успехи бетонщиков, арматурщиков еще более укрепились и возросли. С подготовкой к 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина в коллективе связано знаменательное событие.

ЖИЗНЬ ВНОСИТ ПОПРАВКУ

ПРЕЖДЕ чем созвать собрание, где решено было обрести обязательства в честь памятной даты, профгормы беседовали с мастерами, бригадиром. Намечались цифры производственных показателей, обсуждалась задача. Председатель завкома т. Валицын и секретарь партбюро т. Полищук подготовили проект обязательства. Но этот проект в процессе собрания пришлось редактировать заново. Выяснилось, что почти все бригады предприятия борются за звание коммунистических. А если в такие бригады объединены почти все коллективы, то почему бы предприятию в целом не поставить перед собой такую цель. Так рассудили бетонщики.

И тогда здесь же на собрании в обязательном обязательстве появилась запись:

«Стремясь достойно встретить 90-летие со дня рождения создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина, коллектив становится на ленинскую трудовую вахту и вступает в соревнование за право называться предприятием коммунистического труда».

Это решение было принято 27 февраля. Первым вкладом в новое обязательство было успешное выполнение февральского плана.

ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

4 МАРТА у входа в первый цех появилась «Молния», рассказывающая о том, что звено бетонщиков из бригады Муминова в составе Глушковой, Бикеевой и Высочан и бетонщицы Аксенова, Хаустова, Козюк из бригады Налимова заформовали в смену по 22 плиты пустотного настила (при норме 12 плит).

Два-три месяца назад на заводе и семь часов на одном вибростоле сделать в два раза



больше нормы, это стало возможным благодаря активности рабочих, их возросшему мастерству.

Партбюро, завком, комитет ВЛКСМ уделяют много внимания деятельности соревнования. В цехе можно видеть результаты работы каждой смены за день, бригады — за сутки, дневной заработок рабочего, задачу на завтра. Успехи и недостатки в организации труда, в работе отдельных смен немедленно освещаются в стенной печати. На заводе выпускаются стенные газеты «Железобетонщик», «За качество», «Сквознячок», «Крокодил» и многочисленные «Молнии». Все они правдиво освещают жизнь предприятия, рассказывают о лучших людях, бичуют нарушителей.

«НА СЕРЕДИНУ»

НАРЯДУ с лекциями, беседами, читками, которые регулярно устраиваются в бригадах и звеньях, на заводе ведется индивидуальная работа с людьми. Вот один из примеров.

Арматурщик Беспалов Д. Д. грубо нарушал трудовую дисциплину, пьянствовал, совершал прогулы. Несмотря на ряд административных взысканий, т. Беспалов выводов для себя не делал и продолжал нарушать правила внутреннего распорядка. Администрация была вынуждена издать приказ об увольнении Беспалова по статье 47, пункту «Е» (за прогул).

Видя, что проступки его приняты крутой поворот, Беспалов решил обратиться в свою бригаду с просьбой, чтобы его взяли на работу. Он нашел в себе силу и мужество чистосердечно признаться и раскаяться и дал клятву, что впредь не допустит безобразий. Бригада небезразлично отнеслась к его сульбе. Арматурщики побывали в квартире Беспалова, поговорили с близкими и соседями по квартире и результаты доложили бригаде. Когда бригада обсуждала вопрос, поручиться или нет за Беспалова, он, как провинившийся школьник, стоял на середине.

Решение бригады было рассмотрено на заседании партбюро, и Беспалов был восстановлен на работе. Прошло уже около трех месяцев, за этот период Беспалов не имеет ни одного замечания по работе, ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Он старательно трудится, участвует в общественной жизни цеха. Его семья (а она большая) выразила большую благодарность коллективу за воспитание человека.

ЛЮДИ УМСТВЕННОГО ТРУДА ОДИН ДЕНЬ В НЕДЕЛЮ ОТДАЮТ ПРОИЗВОДСТВУ

ОДИН рабочий день в неделю своих служебных обязанностей отдаст физическому труду на заводе, на отстающих участках с целью подтянуть их до уровня передовых.

Каждому члену отряда в течение года приобрести одну-две рабочие профессии, практически изучить и освоить технологическое оборудование.

Разговор пойдет о воспитании

Сегодня в Дворце культуры состоится городское собрание бригадиров и членов бригад коммунистического труда предприятий и строек Ангарска. Собрание обсудит вопросы вос-

Мы считаем своим священным долгом воспитание всего нашего коллектива в духе коммунизма, уважения принципов социалистического общежития с тем, чтобы исключить проявление аморальных поступков. Каждый член нашего отряда обязан быть образцом коммунистического поведения на производстве и в быту.

Под этими обязательствами поставили свои подписи более 50 инженеров, техников и служащих завода. Инженерно-технические работники завода стали именовать себя отрядом коммунистического труда. Заповедь — непреложный закон для каждого члена. Главным инженером Тухтенов, начальник ОТК Гаркуша и другие появились в цехах в рабочих спецовках, многие смотрели на них с нескрываемой насмешкой: «Посмотрим, мол, что из этого выйдет».

Теперь, когда бригада служащих занимается рабочим местом у вибростола, формирует струнобетон, уже никто из рабочих не смеется. Все знают, что именно непосредственное участие служащих в технологическом процессе помогло формовочному цеху № 1 перевыполнить план и добиться хороших экономических показателей.

Сейчас отряд ударников оказывает помощь второму и третьему формовочным цехам. Один день в неделю отдают физическому труду руководящие работники завода. Трудится у вибростола и 60-летний начальник отдела труда и зарплат Кравченко, и инженер-нормировщик Вайнштейн, инженеры Морозова, Копыл, Нижатковский и многие другие работники умственного труда. Показательно, что люди умственного труда работают без контролеров ОТК. Брак предупреждается сразу же, и на склад идут изделия лишь хорошего качества.

☆☆☆

Коллектив завода железобетонных изделий перед собой поставил высокую цель — бороться за право называться предприятием коммунистического труда. Каждый рабочий, каждый мастер, каждый человек на заводе понимает, что добиться этого нелегко. Не все трудности преодолены, не все благополучно с качеством изделий. Впереди — освоение новых видов железобетонных конструкций, новая работа, которая потребует немало энергии, смекалки, большого напряжения людей и физического напряжения людей. Но тот, кто преодолел одно препятствие, смелее смотрит на предстоящее. Первые шаги сделаны, первые успехи вселяют надежду. Сегодня пульс завода бьется ровно, график выпуска сборного железобетона перекрывается. Дело, начатое в коллективе в дни ленинской вахты, живет и зовет к новым достижениям.

Г. Ангарский.

Ее труд нужен людям

—Тетя Поля, мне молока! — раздаются звонкие детские голоса, и в форточке появляется бидончик.

Женщина в белом халате останавливается у тележки под окном, берет с ребенка посуду и, налив молоко, осторожно подает в форточку. Этот мальчик дома один, родители на работе, но они знают, что Прасковья Тимофеевна Разыграева не оставит их без молока. А в другом доме есть старики и старушки, которым тяжело спускаться и подниматься по лестнице. И Прасковья Тимофеевна сама стучит в дверь, берет посуду и наливает молоко.

Рано утром Прасковья Тимофеевна появляется в магазине. Тщательно проверяет плоды на бидонах, спрашивает, свежее ли молоко. Грузит бидоны на свою тележку и отправляется по кварталам. В ее распоряжении 7 кварталов. Она хорошо знает своих

покупателей, знает, кому сколько нужно молока.

В 51 квартале у покупательницы не оказалось денег, а молоко очень нужно. Прасковья Тимофеевна привыкла доверять людям. Она наливает молоко, а на следующий день покупательница с искренней благодарностью отдала деньги.

И зимой, и летом, и утром, и в полдень слышится ее приветливый и звонкий голос: «Молоко! Молоко!» И люди спешат к ней.

С весны увеличивается спрос на молоко. По 15-17 флагов продает его в день Прасковья Тимофеевна. И выходных у нее нет, и сын учится, и везде она успевает. До 5-6 часов вечера работает в квартал катит она тележку с бидонами, наполненными свежим, прохладным молоком.

Прасковья Тимофеевна думает, что не плохо было бы и хлеб так же развозить, что хорошо бы, реконструировать тележку, привозить вместе с молоком и фасованный творог, сметану, сырки...

Так вносит свой вклад в общий труд простая работница Прасковья Тимофеевна.

Н. Преловская.



Дагестанская АССР. В Москве будет проходить декада Дагестанского искусства и литературы. В республике Дагестана идет подготовка к показу многонационального искусства «страны гор».

Большую и разнообразную программу готовит ансамбль народного танца Дагестана «Лезгинка». Ансамбль покажет танцевальную сюиту «Партизаны», поставленную под руководством народного артиста Дагестанской АССР Тажо Израилова.

На снимке: «танец джигитов» из танцевальной сюиты «Партизаны»

Фотохроника ТАСС

В подарок от коллектива

К главному бухгалтеру торгово-складской конторы УРСА Надточному подошла Галя Пичуева. Она положила на стол исписанный до половины листок и сказала, заметно волнуясь:

— Вот, Анатолий Исаакович, об увольнении пришла просить.

— Об увольнении? — испуганно повторил Надточный. И, безглаголющая девушка радостное лицо.

— Замуж выходишь?

— Угу! — сдержанно усмехнулась девушка. — В Черемхово выхожу.

Анатолий Исаакович вышел из-за стола и, торопливо взяв ее тонкую руку в свои руки, заерска.

— Поздравляю, поздравляю. Галя!

Но вдруг его лицо омрачилось. «Как же теперь без бухгалтера «Сок жетель» годовый баланс? Не уложимся в срок».

Девушка заметила тень, пробежавшую по лицу Надточного, улыбаясь и тут же сказала, улыбаясь:

— Я, Анатолий Исаакович, не сейчас уеду, а дней через пятнадцать. Условие такое: свадьбу женихом поставлю: передаю — после сдачи баланса.

Когда Галя вышла из бухгалтерии, женщины зашумелись. Анатолий Исаакович полюбопытствовал:

— О чем это вы?

— На приданое Галине собрать надо, она хоть и не нуждается, но все-таки пусть о коллективе память останется.

— Правильно, — сказал Надточный и положил перед женщинами пятьдесят рублей.

Женщины тоже стали выкладывать на стол, сколько у кого было. А потом пошли к заместителю директора конторы Якубову и попросили у него из директорского фонда.

Тот помялся-помялся и дал им пятьсот рублей. Всего набралось тысяча двести рублей. На эти деньги сотрудники бухгалтерии купили хорошее китайское одеяло и ручные часы. Вечером после работы женщины преподнесли подарки Пичуевой.

— Вот, Галя, тебе от коллектива. Желаем счастья!

У девушки от радости захватило дыхание.

— Спасибо вам, дорогие мои.

Прошло несколько дней. Как-то утром работники торгово-складской конторы ждали автобус. К ним подошла Тося Середа. Она потеряла перчатку красные щеки и сказала:

— Слышали? Грузчица Маргарита родила.

— Ну?

— Сына!

— Молодец!

Тамара Бочкарева предложила:

— Давайте купим Маргарите коляску.

— Давайте. — поддержали все.

В тот же день женщины собрали деньги и купили в магазине детскую коляску.

— Спасибо вам от моего сына! — благодарил сотрудник Маргарита, и глаза ее светились счастьем.

Сделать человеку приятное, доставить радость, что может быть выше этого стремления! Трудному хорошему знают сотрудники торгово-складской конторы УРСА.

А. Кайнов.

Ударный комсомольский воскресник по сбору и отгрузке металлического лома

За последнее время в области создано ненормальное положение со сбором и отгрузкой металлолома. План двух месяцев текущего года не выполнен. Только в январе металлургической промышленности недодано 4800 тонн металлического сырья.

Бюро областного комитета ВЛКСМ обязало все комсомольские организации провести 20 марта 1960 года ударный комсомольский воскресник по сбору и отгрузке лома черных и цветных металлов, привлечь к участию в воскреснике всю молодежь, пионеров и школьников.

Поставить задачу собрать и сдать на базы «Росглаввторчермета» по области не менее 3-х тысяч тонн металлического лома.

Все на воскресник, товарищи!

Из редакционной Почты

Дом сдан, а недоделки остались

Недавно были сданы в эксплуатацию дома №№ 1 и 2 сорок седьмого квартала. Жители этих домов были очень довольны, получив ордер на вселение, но затем к их радости примешалось огорчение. Об источниках их печали стоит рассказать подробнее.

Бригады монтажной конторы строительства производили здесь монтаж санитарно-технического оборудования, отопления. Каковы же результаты их труда? Во многих местах большие утечки воды. Протекают трубы, секции отопления, стояки. В подвальном помещении от утечки воды размывается фундаментная подушка.

Монтаж домов вел первый строительный район. И строители не отличаются высоким качеством своей работы. Почти каждая печь не имеет тяги, жители квартир задыхаются от едкого дыма, а стены от него хоть перебеливай или переклеивай обои.

В подвальном помещении дома № 2 кирпичная перегородка сделана на «живую нитку» и со дня на день может рухнуть.

«Отличились» и электромонтажники. У них много недоделок, отклонений от правил выполнения электромонтажных работ. Электропроводка для освещения квартир выполнена таким образом, что ее приходится сейчас заменять почти заново.

Во многих местах появляются обрывы провода, так как алюминиевый провод проложен под полом, засыпается шлаком, где попадают твердые камни, и щепа, и стекло, что способствует обрывам провода.

Возникает вполне законный вопрос: как же принимали эти дома в эксплуатацию ведомственная и государственная комиссии? Ведь эти недостатки, как говорят, видны «невооруженным» глазом!

А рядом строится еще один 64-квартирный дом. Неужели и он будет принят с такими вопиющими недоделками?

В. Хлопин, электромонтер жилищно-коммунального управления.

СПАСИБО ВАМ, ЛЮДИ!

8 марта 1960 г. пятилетний Сережа Малахов убежал из дома с улицы Матросова, где играл со своими сверстниками, на Китой, в район строительства моста. Пройдя семь — восемь метров по льду, покрывшему реку, он поскользнулся и упал в полынь. Не умея плавать и будучи в зимней одежде, Сережа стал тонуть и кричать.

Рабочие мостостроя только пришли с обеда. Услышав крик, Алексей Комиссаров и Андрей Маркелов бросились на помощь. Увидев ребенка в воде, они попытались достать его руками. Но из этого ничего не вышло. Долго не раздумывая, они бросились в воду в ватниках, одежде, валенках. Стремительная вода не хотела сдаваться. Смелчаков тянуло под лед. Ребенок был спасен от гибели. Сами спасители с трудом выбрались из полыни.

В редакцию пришли письма о благородном поступке рабочих мостостроя А. Комиссарова и А. Маркелова. Авторы этих писем — слесарь мостостроя С. Андриевский и отец Сережи, шофер ангарской автобазы Б. Малахов.

СТУДЕНТЫ В ЦЕХАХ

Группа студентов из Владивостока сошла на станции. Нас здесь уже ждал автобус, специально присланный за нами. Ангарск произвел на нас очень хорошее впечатление. Разместили нас в удобных, благоустроенных общежитиях.

Вскоре мы уже были в цехах промышленных предприятий. Здесь много интересного для нас. Особенно нас порадовал высокий уровень автоматизации. Прошло несколько дней, и мы уже трудились на рабочих местах, приобрели нужные нам знания.

Особенно приветливо встретили нас начальник цеха Нагим Сагитович Набуллин, начальник смены Евгения Михайловна Смирнова и другие работники этого цеха.

За время работы на предприятиях Ангарска мы прошли хорошую производственную подготовку,

что поможет нам в овладения нашими будущими специальностями.

В. Толстошеев, студент, г. Владивосток.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» — Жажда, 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19-05, 20-40, 22-15.

«КОМСОМОЛЕЦ» — новая аргентинская музыкальная комедия Любовь с первого взгляда, 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-55.

«АНГАРА» — Годы молодые, 11, 15, 17, 19. Штепсель женит Тарапуньку, 13, 21, 19 марта — Любовью надо дорожить, 10, 12, 14, 16, 18, 19-40.

«ОКТАБРЬ» — Любовью надо дорожить, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 19 и 20 марта — Я ищу тебя, 13, 15, 17, 19, 21. Петя и Красная шапочка, 11.

«ПИОНЕР» — Волшебные дары, 10. Косоланый друг, 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22.

А как вы готовитесь к фестивалю?

На такой вопрос должен был отвечать на этот раз секретарь комитета ВЛКСМ строительства М. Дронин, отчет которого заслушал на своем недавнем заседании городской оргкомитет.

В ходе отчета и его обсуждения выяснилось, что из 38-ми первичных комсомольских организаций строительства к смотру художественной самодеятельности готовятся лишь 12 (1, 3 и 5-й стройрайоны, ГЖДТ, механический завод, «Сибэлектромонтаж», УРС, Куйбышевская контора, ГК МТС, ГАТК, Оргстройпроект, стройучилища). Созданный в коллективе строительства оргкомитет работал слабо, редко собирался. Репертуар не обсуждался на художественных советах и подбирался лишь по усмотрению руководителей. В клубах, библиотеках нет выставок, стендов, посвященных фестивалю.

В производственных делах, спорте у строителей немало достижений, а подготовка к смотру художественной самодеятельности идет недостаточно активно. К такому выводу пришел оргкомитет, рекомендует всем другим организациям обратить внимание на проведение 1 тура фестиваля.

Секретарь ГК ВЛКСМ В. Юрченко ознакомил оргкомитет с планом мероприятий по подготов-

ке и проведению городского фестиваля молодежи. Намечено оформить к фестивалю клубы, библиотеки, красные уголки, кинотеатры, провести в июне гуляние, а в День советской молодежи — карнавал, посвященный фестивалю, провести городскую спартакиаду, кинофестиваль, выставку прикладного искусства, городскую спартакиаду ДОСААФ.



Прошлогодний победитель — на втором месте

Поют ветераны

В ряде городов нашей страны при клубах. Домах и Дворцах культуры организованы и успешно выступают хоры ветеранов революции и труда. Доброй славой пользуются хоры ветеранов гг. Кинешмы, Перьми, Иваново и других. В хоре ветеранов трех революций в г. Иваново самому молодому участнику... 60 лет. «Поют сердцем!» — говорят люди, прослушавшие в исполнении этого хора песни революционного подполья, гражданской войны, о Родине, Коммунистической партии. Хору исполняется десять лет. Со своим репертуаром коллектив этого хора выступал в Москве, Ленинграде, Горьком, Ярославле, Сочи, на фабриках и в колхозах Ивановской области.

Городской отдел культуры, советы ветеранов промышленных предприятий и строительства города решили организовать такой хор и в нашем городе. Приглашаются в него все желающие ветераны. Запись производится во Дворце культуры, у секретаря совета ветеранов А. И. Копылова (четверг, пятница, суббота и воскресенье, с 17 до 21 часа) и в правлении совета ветеранов строительства (ул. Мира, № 57, во вторник и четверг, с 17 до 19 часов).

Н. Ларионов, зав. отделом культуры.

ПОПРАВКА

В передовой статье «Советский врач» нашей газеты от 11 марта 1960 года № 30 (1245) была допущена ошибка. Во втором абза-

це второй колонки речь идет не о Чижевской, как напечатано в газете, а о враче Прежевской.

Меры приняты

В письме Царапова говорилось о беспорядках в ресторане «Саяны». Начальник конторы общепита УРСа Ершова указывает, что в настоящее время приняты меры по ликвидации этих недостатков. За нарушение норм отпуска вино-водочных изделий официантке ресторана «Саяны» Розенко объявлен выговор. Официантка Мурыгина предупреждена. Для наведения порядка в вестибюле гостиницы ежедневно вечером дежурит комсомольский пост.

О том, что Н. Богданов злоупотребляет своей должностью председателя цехкома, писали в редакцию рабочие РМЗ Е. И. Гурьева, И. С. Литаврин. Письмо было послано в партком промышленных предприятий. Зам. секретаря парткома т. Косарев сообщил, что поведение Богданова обсуждалось на рабочем собрании и заводском комитете РМЗ. Богданов освобожден от должности председателя цехкома, поставлен вопрос об освобождении его от должности председателя жилищно-бытовой комиссии при завкоме РМЗ.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Смотрите на экранах города



Жилищно-коммунальное управление доводит до сведения, что в связи с переходом на 7-часовой рабочий день установлен следующий распорядок рабочего дня по предприятиям ЖКУ:

ДОМОУПРАВЛЕНИЯ — с 8 до 18 час., перерыв с 12 до 15 час., выходной день — воскресенье;

БАНЯ в 61-м КВАРТАЛЕ — с 9 до 23 час. без перерыва, выходной день — понедельник.

БАНЯ в 21-м КВАРТАЛЕ — с 14 до 21 час. без перерыва, в воскресенье — с 14 до 19 час. без перерыва, выходной день — вторник.

АВАРИЙНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА — круглосуточно. (2).

Мичурин Александр Иванович, подарком крае, ст. Курганная, прож. в Ангарске, ул. Набережная, дом 32, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Мичуринной Риммой Дмитриевной, прож. в Крас-

нодарском крае, ст. Курганная, ул. Калинина, дом 99. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка г. Ангарска.